
 2من   1الصفحة     
 

 الـجمهوريـة الـجزائريـة الديـمقراطيـة الشعبيـة
 وزارة التربية الوطنيـة               تيارت مديرية التربية لولاية

 تيارت -أحمد مدغري  ةثانويـ                                                       الأول ثلاثيالامتحان 
 7107 ديسمبر دورة                                أولى جذع مشترك عموم و تكنولوجياالشعبة: 

 ساعة. 17الـمـــدة:                         ـة                 وم الفيزيائيمادة: العمــار في باخت 
 

 التمرين الأول : )15 نقاط( 

. يتحرؾ نحو النقطة  t = 0شعاعيا أفقي ، و ذلؾ عند المحظة   vA، تُعطى لو سرعة  Aجسـ ساكف فوؽ طاولة في النقطة 
C  . )أنظر إلى الشكؿ المقابؿ(.)حافة الطاولة( 

 .  1-في الشكؿ    Bإلى Aمف  x(t)مثمّنا مخطط الفاصمة 
       . 2-في الشكؿ  Cإلى  Aمف  v(t)و مثمّنا مخطط السرعة 

 
 
 
 
  
 
 
 
 عمّؿ . ؟  BCو  ABما ىي طبيعة الحركة في الطوريف  -1
 . Bأحسب سرعة الجسـ في النقطة  -2
 . 2-ضع سمـ التراتيب في الشكؿ  -3
 . ACأوجد قيمة المسافة  -4
 . 1cm → 0,2 m/s، بأخذ السمـ :  Cسرعة الجسـ في النقطة ( رسـوثيقة ال) في مثّؿ عمى المسار  -5

 التمرين الثاني : )19 نقاط( 

 مف النقطة m = 20gكتمتو  (S)مف سطح الأرض. نقذؼ جسما نقطيا   hعمى سطح طاولة أفقية ممساء تقع عمى إرتفاع
(A)  نحو النقطة(O)  بسرعة ثابتة ليواصؿ بعد ذلؾ حركتو في 

 ليسقط بعدئذ في  (O , i , j)متعامد و متجانس  في معمـ الفضاء
 ( .-1-الواقعة عمى سطح الأرض الأفقي )الشكؿ  (D)النقطة 

 . (C)و  (A)في النقطتيف  (S)مثّؿ القوى المؤثرة عمى  -1
 ؟ عمّؿ . (A) ىؿ يتحقؽ مبدأ العطالة في النقطة -2
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حيث المجاؿ الزمني بيف لحظتي  -3-و -2-الشكميف  كما في (O , i , j)السرعة في المعمـ تُعطى تغيرات مركبتي  -3
 .            مرور المتحرؾ بموضعيف متتالييف ثابت و قيمتو 

  .مع التعميؿ  (OY)و  (OX)حدّد طبيعة الحركة عمى المحوريف  -أ
 . C(x,y)أي  : (t = 0,12 s)في المحظة  (S) موضع الجسـ (C)أوجد إحداثيي النقطة  -ب
 .  1cm → 1m/sباستعماؿ السمـ :  (D) و (C) تيففي النقط  VD و  VC السرعة يشعاع)وثيقة الرسـ( عمى مثّؿ  -جػ
 .  VD، و قيمة السرعة  VCالسرعة  قيمةستنتج ا -د
 ؟ ، ثـ أحسب قيمة المدى . و بماذا يتعمؽ hأحسب قيمة الإرتفاع  ىػػػ
في المحظات الزمنية   V1Δ ، V2Δ  ،V3Δ:  أحسب عمى الترتيب قيـ التغير في السرعة  ، -2-اعتمادا عمى الشكؿ  -4

        ، ماذا تستنتج ؟  t1 = 0,04 s    ،t2 = 0,08 s    ،t3 = 0,12 s  التالية :
 . (القيمة ، الجية ، الحامؿ) F، و استنتج خصائص القوة  V3Δشعاع تغير السرعة  )وثيقة الرسـ(مثّؿ عمى  -5
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 نقاط( 16) :لثالث التمرين ا
I-  مجيوؿ ، إحدى أنويتو ىي    لدينا عنصر كيميائي    

   . 
 .                 ، و كتمة ىذه النواة ىي :                 الشحنة الكمية ليذه النواة ىي :  

 .   و     سِـ كلا مف  -1
 .   و     أحسب قيمتي  -2
 .  أكتب التوزيع الإلكتروني لذرة العنصر  -3
     مف القائمة التالية :    اختر العنصر  -4

       ،      
       ،      

       ،      
     ،      

    . 
 ؟    ، ما ىي قيمة         شاردة ىي :   ي العنصر طِ يُع -5

 .               ،   كتمة النوكميوف :                يُعطى : شحنة البروتوف :  
II-1-   في الجدوؿ الدوري المبسط .    ، عيّف موقع العنصر          توزيعيا الإلكتروني       لدينا شاردة موجبة 
 في الجدوؿ الدوري المبسط .    ، عيّف موقع العنصر          توزيعيا الإلكتروني      لدينا شاردة سالبة   -2
أما غاز الأرغوف  2 تتميّز ذرات العمود الأخير بأف طبقتيا الأخيرة مشبّعة ، فسّر لماذا غاز الييدروجيف يُكتب بالشكؿ  -3

      .    تُعطى ذرة الأرغوف بالشكؿ :     ، بؿ يُكتب بالشكؿ  2  لا يُكتب بالشكؿ 
     . 

g = 10N/kg ) تُعطى قیمة الجاذبیة الأرضیة ) :.

0,04

.بالتوفیق و النجاح.انتھى

-
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 وثيقة الرسم
     

 الاسم و اللقب : .........................................................

 القسم : ........................

 

 

 خاص بالتمرين الأول :

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 خاص بالتمرين الثاني :
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